Μουζιούρας Παναγιώτης 
(Πληροφορική Ημερησίων-Εσπερινών Λυκείων 2021)
ΘΕΜΑ Α (ΜΟΝΑΔΕΣ 40)
Α1. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

(5 * 2 μονάδες)
1. ΛΑΘΟΣ

2. ΣΩΣΤΟ

3. ΣΩΣΤΟ
4. ΛΑΘΟΣ

5. ΣΩΣΤΟ
Α2. (ΜΟΝΑΔΕΣ 11) 

     (α) (σελ 121):

(2 μονάδες)
Το πρόγραμμα που παράγεται από το μεταγλωττιστή ονομάζεται αντικείμενο πρόγραμμα.
     (β) (σελ 175):      

(4 μονάδες)
Η συνάρτηση είναι ένας τύπος υποπρογράμματος που υπολογίζει και επιστρέφει μόνο μία τιμή με το όνομά της (όπως οι μαθηματικές συναρτήσεις).
Η διαδικασία είναι ένας τύπος υποπρογράμματος που μπορεί να εκτελεί όλες τις λειτουργίες ενός προγράμματος.          
(γ) (σελ 33):
(5 * 1 μονάδες)

Είσοδος, Έξοδος, Καθοριστικότητα, Περατότητα, Αποτελεσματικότητα
Α3. (ΜΟΝΑΔΕΣ 7)


ΔΙΑΒΑΣΕ α
β <- 1
ΑΝ α <= 5 ΤΟΤΕ
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    β <- β + α
    ΔΙΑΒΑΣΕ α
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ α > 2
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
Α4. (ΜΟΝΑΔΕΣ 6)




ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α4
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: χ
ΑΡΧΗ
  ΓΡΑΨΕ 'Δώσε μονοψήφιο αριθμό: '
  ΔΙΑΒΑΣΕ χ
  ΕΠΙΛΕΞΕ χ
    ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 2, 4, 6, 8
      ΓΡΑΨΕ 'Άρτιος'
    ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 1, 3, 5, 7, 9
      ΓΡΑΨΕ 'Περιττός'
    ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 0
      ΓΡΑΨΕ 'Μηδέν'
    ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΙΩΣ
      ΓΡΑΨΕ 'Ο αριθμός δεν είναι μονοψήφιος…'
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΙΛΟΓΩΝ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Α5. (ΜΟΝΑΔΕΣ 6)

(6 * 1 μονάδες)
1. 3

2. -1

3. Ψ
4. 1

5. Χ
6. 1
ΘΕΜΑ Β (ΜΟΝΑΔΕΣ 20)
Β1.  (ΜΟΝΑΔΕΣ 12)



ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΔ(πλ, sum) 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, sum, i, x
ΑΡΧΗ
  πλ <- 0
  sum <- 0
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1000
    ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
      ΔΙΑΒΑΣΕ x
    ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ x > 0
    ΑΝ x mod 3 = 0 ΤΟΤΕ
      πλ <- πλ + 1
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΑΝ x >= 100 ΚΑΙ x <= 999 ΤΟΤΕ
      sum <- sum + x
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Εναλλακτικά μπορεί να λυθεί και με χρήση μονοδιάστατου πίνακα 1000 θέσεων.

Β2.  (ΜΟΝΑΔΕΣ 8)

(4 * 2 μονάδες)
    (1) front = 0





    (2) rear = 0
    (3) front = rear
    (4) front <- front + 1
ΘΕΜΑ Γ  (ΜΟΝΑΔΕΣ 20)
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, πλμ
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Β, Ο, ΜΣΒ, ΜΣΟΦ, ΜΒ, max
  ΛΟΓΙΚΕΣ: done
ΑΡΧΗ
  πλ <- 0
  ΜΒ <- 0
  max <- 0
  done <- ΨΕΥΔΗΣ
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΜΣΒ
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΜΣΒ >= 5000
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΜΣΟΦ
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΜΣΟΦ >= 300
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΔΙΑΒΑΣΕ Β, Ο
    ΑΝ Β <= ΜΣΒ ΚΑΙ Ο <= ΜΣΟΦ ΤΟΤΕ
      ΜΣΒ <- ΜΣΒ - Β
      ΜΣΟΦ <- ΜΣΟΦ - Ο
      πλ <- πλ + 1
      ΜΒ <- ΜΒ + Β
      ΑΝ Β > max ΤΟΤΕ
        max <- Β
        πλμ <- 1
      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Β = max ΤΟΤΕ
        πλμ <- πλμ + 1
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΑΛΛΙΩΣ
      done <- ΑΛΗΘΗΣ
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ done = ΑΛΗΘΗΣ
ΓΡΑΨΕ πλ, ΜΒ/πλ, max, πλμ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
B’ Τρόπος

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, πλμ
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Β, Ο, ΜΣΒ, ΜΣΟΦ, ΜΒ, max
ΑΡΧΗ
  πλ <- 0
  ΜΒ <- 0
  max <- 0
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΜΣΒ
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΜΣΒ >= 5000
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΜΣΟΦ
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΜΣΟΦ >= 300
  ΔΙΑΒΑΣΕ Β, Ο
  ΟΣΟ Β <= ΜΣΒ ΚΑΙ Ο <= ΜΣΟΦ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    ΜΣΒ <- ΜΣΒ - Β
    ΜΣΟΦ <- ΜΣΟΦ - Ο
    πλ <- πλ + 1
    ΜΒ <- ΜΒ + Β
    ΑΝ Β > max ΤΟΤΕ
      max <- Β
      πλμ <- 1
    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Β = max ΤΟΤΕ
      πλμ <- πλμ + 1
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΔΙΑΒΑΣΕ Β, Ο
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΡΑΨΕ πλ, ΜΒ/πλ, max, πλμ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΘΕΜΑ Δ (ΜΟΝΑΔΕΣ 20)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Δ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, j, k, πλ, θέση
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΕΠΙΔΟΣΗ[20, 6], max, temp
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΟΝΟΜΑ[20] 
ΑΡΧΗ
!Δ1
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΟΝΟΜΑ[i] 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6
      ΔΙΑΒΑΣΕ ΕΠΙΔΟΣΗ[i, j] 
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
!Δ2
  max <- ΕΠΙΔΟΣΗ[1, 1] 
  θέση <- 1
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6
      ΑΝ ΕΠΙΔΟΣΗ[i, j] > max ΤΟΤΕ
        max <- ΕΠΙΔΟΣΗ[i, j] 
        θέση <- j
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΡΑΨΕ max, θέση
!Δ3
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    πλ <- 0
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6
      ΑΝ ΕΠΙΔΟΣΗ[i, j] = 0 ΤΟΤΕ
        πλ <- πλ + 1
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΑΝ πλ >= 2 ΤΟΤΕ
      ΓΡΑΨΕ ΟΝΟΜΑ[i] 
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
!Δ4
  ΓΙΑ k ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 6
      ΓΙΑ j ΑΠΟ 6 ΜΕΧΡΙ i ΜΕ_ΒΗΜΑ -1
        ΑΝ ΕΠΙΔΟΣΗ[k, j - 1] < ΕΠΙΔΟΣΗ[k, j] ΤΟΤΕ
          temp <- ΕΠΙΔΟΣΗ[k, j - 1] 
          ΕΠΙΔΟΣΗ[k, j - 1] <- ΕΠΙΔΟΣΗ[k, j] 
          ΕΠΙΔΟΣΗ[k, j] <- temp
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
      ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΡΑΨΕ ΟΝΟΜΑ[i] 
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6
      ΓΡΑΨΕ ΕΠΙΔΟΣΗ[i, j] 
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
